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«Άνοδο της ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής Οικονομίας, διαπιστώνει η 
Έκθεση Doing Business 2009 της Παγκόσμιας Τράπεζας»

Ο Υπουργός Ανάπτυξης  κ. Χρήστος Φώλιας,  με αφορμή την κυκλοφορία, σήμερα, της 
Έκθεσης  για  την  ανταγωνιστικότητα  Doing Business 2009  της  Παγκόσμιας  Τράπεζας 
(World Bank), έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Η Ελλάδα βελτιώνει τη θέση της στη συνολική διεθνή κατάταξη της ανταγωνιστικότητας 
όπως αυτή αποτυπώνεται ετήσια στην Έκθεση Doing Business της Παγκόσμιας Τράπεζας 
που κυκλοφορεί σήμερα. Συγκεκριμένα, για το έτος 2009 η χώρα μας ανεβαίνει δέκα (10) 
θέσεις.  Η  βελτίωση  της  θέσης  μας  αποδεικνύει  την  δέσμευση  της  κυβέρνησης  στις 
μεταρρυθμίσεις και  την αποτελεσματικότητα  στις  προσπάθειές της για να βελτιωθεί  το 
επιχειρηματικό κλίμα. 

Συγκεκριμένα, από την 106η θέση μεταξύ 178 χωρών πέρισυ, ανέβηκε στην 96η θέση 
φέτος,  μεταξύ 181 χωρών (τρείς επιπλέον χώρες προστέθηκαν στην αξιολόγηση). 
Έτσι, η χώρα μας, μετά από μια σειρά από κακές επιδόσεις με μεγάλες πτώσεις στους 
διεθνείς δείκτες, παρουσιάζει σημαντική βελτίωση, σε μια περίοδο που στις χώρες-μέλη 
του ΟΟΣΑ εμφανίζεται σχετική αδράνεια.

Η Ελλάδα συγκαταλέγεται  μεταξύ 6 χωρών μελών του ΟΟΣΑ που προχώρησαν σε 
θετικές μεταρρυθμίσεις για να βελτιώσουν το επιχειρηματικό περιβάλλον τη χρονιά που 
μας  πέρασε,  ενώ  η  χώρα  μας  και  η  Τσεχία  εισήγαγαν  το  μεγαλύτερο  αριθμό 
μεταρρυθμίσεων, 4 συνολικά. Οι 4 Ελληνικές μεταρρυθμίσεις που καταγράφονται στην 
Έκθεση αφορούν στην σύσταση εταιρειών, την προστασία των επενδυτών, την πληρωμή 
των φόρων και τα μέτρα εκσυγχρονισμού του πτωχευτικού δικαίου. 

Για  τη  μεγάλη  βελτίωση  αυτή,  σημαντικό  ρόλο  έπαιξε η  νομοθετική  ρύθμιση,  που 
προωθήσαμε  για  την  απλοποίηση  των  διαδικασιών  ίδρυσης  των  εταιριών 
περιορισμένης ευθύνης (ΕΠΕ). 
Με τη ρύθμιση αυτή μειώσαμε το  ελάχιστο κεφάλαιο που απαιτείται για την  σύσταση 
ΕΠΕ σε 4.500 ευρώ αντί των 18.000 ευρώ που ίσχυε μέχρι σήμερα. Συμβάλαμε θετικά 
στην  αύξηση  των  ευκαιριών  επιχειρηματικότητας,  διευκολύνοντας  τη  δημιουργία  νέων 
επιχειρήσεων.  Παράλληλα,  με  τη  μείωση  του  ελάχιστου  κεφαλαίου  μειώσαμε  και  το 
κόστος ίδρυσης επιχειρήσεων, αφού ένα σημαντικό μέρος των εξόδων ίδρυσης είναι η 
καταβολή  του  Φόρου  Συγκέντρωσης  Κεφαλαίου  (ΦΣΚ)  που  αντιστοιχεί  στο  1%  του 
εταιρικού κεφαλαίου. 

Πιο σημαντικό ακόμη: μειώσαμε σε 19 από 38 τις ημέρες που απαιτούνται συνολικά για 
την έναρξη λειτουργίας των επιχειρήσεων, μειώνοντας σε 3 τις ημέρες αναμονής για τη 
δημοσίευση των Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης στο Εθνικό Τυπογραφείο.

Απαντήσαμε με επιτυχία σε ανάγκες που σχετίζονται με τη μείωση της γραφειοκρατίας 
και των καθυστερήσεων, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα της χώρας και τη βελτίωση 
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του  επιχειρηματικού  κλίματος,  στα  οποία  η  συμβολή  του  Υπουργού  κυρίου  Σταύρου 
Καλαφάτη είναι ουσιαστική.

Μετά από πάρα πολλά χρόνια συνεχούς πτώσης της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας 
στο  πλαίσιο  της  μέτρησης  από  την  Παγκόσμια  Τράπεζα,  η  Ελλάδα  καταφέρνει  να 
σημειώσει μεγάλη άνοδο δέκα θέσεων και μάλιστα σε μια δύσκολη διεθνή συγκυρία. Οι 
μεταρρυθμίσεις  αυτές  αποσκοπούν  στη  δημιουργία  ενός  δυναμικού  ιδιωτικού  τομέα, 
διευκολύνοντας την ίδρυση και λειτουργία μικρο-μεσαίων επιχειρήσεων που αποτελούν το 
κλειδί για την απασχόληση και την ανάπτυξη..

Οι πολύμηνες συντονισμένες προσπάθειές μας καθώς και η εξαιρετική συνεργασία με τα 
συναρμόδια  Υπουργεία  απέφεραν  καρπούς.  Εδώ  θέλω  να  συγχαρώ  τον  Γενικό 
Γραμματέα του  Υπουργείου  Κωνσταντίνο  Μουσουρούλη  στον  οποίο  εξ’αρχής  έχω 
αναθέσει τη συνολική ευθύνη των χειρισμών και του συντονισμού του όλου εγχειρήματος.

Δεν σταματούμε εδώ. Συνεχίζουμε με αμείωτη ένταση τις προσπάθειές μας για βελτίωση 
του  επιχειρηματικού  περιβάλλοντος.  Ήδη βρίσκεται  σε  εξέλιξη  η  νομοπαρασκευαστική 
διαδικασία,  με  την  οποία προωθούμε μια  ευρεία  μεταρρύθμιση στο  πλαίσιο  της 
απλοποίησης της διαδικασίας ίδρυσης εταιριών. 

Καταθέτουμε  άμεσα  στη  Βουλή  νομοσχέδιο με  το  οποίο  βελτιώνουμε  και 
αναβαθμίζουμε  περαιτέρω  τη  διαδικασία  σύστασης  εταιρειών:  Ελαχιστοποιούμε  τις 
ενέργειες  που  απαιτούνται  για  την  ίδρυση  ανωνύμων  εταιρειών  και  εταιρειών 
περιορισμένης  ευθύνης  σε  πλήρη  αντιστοιχία  και  συμμόρφωση  με  τις  ευρωπαϊκές 
επιταγές στο πλαίσιο της Στρατηγικής της Λισαβόνας. 

Καθιερώνουμε  ταχύτατη  εξυπηρέτηση  του  επιχειρηματία,  σε  ένα  μόνο  σημείο 
υποδοχής. Μειώνουμε δραστικά τις γραφειοκρατικές διαδικασίες που απαιτούνται για τη 
σύσταση,  ελαχιστοποιούμε  το  κόστος  και  διαμορφώνουμε  ένα  ασφαλές  πλαίσιο 
δημοσιότητας και ελέγχου. 

Στόχος μας να καταστήσουμε τη σύσταση εταιρίας περιορισμένης ευθύνης ελκυστική για 
Έλληνες και ξένους επενδυτές και να αυξήσουμε την ανταγωνιστικότητα των Ελληνικών 
επιχειρήσεων και της Ελληνικής οικονομίας. 

Η βελτίωση των δεικτών της Παγκόσμιας Τράπεζας δείχνει ότι κινούμαστε προς τη σωστή 
κατεύθυνση.  Δεν  επαναπαυόμαστε.  Προωθούμε  τομές  και  μεταρρυθμίσεις  που  έχει 
ανάγκη ο τόπος και η κοινωνία. Με τόλμη, αποφασιστικότητα και προοπτική»
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